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§ 133 

 

Samhällsutvecklingsdirektör informerar 

 

Samhällsutvecklingsdirektör Stefan Sorpola och fastighetschef Magnus 

Fridell informerar om aktuella frågor på samhällsutvecklingsförvaltningen. 
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§ 134 TN 2024/0582 

 

Genomförande av samråd för avfallsföreskrifter för 
Danderyds kommun  

Ärende 

I alla kommuner, enligt Miljöbalken, skall det finnas en renhållningsordning 

som innehåller två delar; avfallsföreskrifter och avfallsplan. 

Avfallsföreskrifterna reglerar hanteringen av avfall i kommunen. 

Kommunen har stor frihet att utforma sina avfallsföreskrifter för att uppnå 

en ur miljö- och hälsoskyddssynpunkt god avfallshantering. I föreskrifterna 

anges bland annat vilka hämtningsintervall som ska gälla för olika områden 

och olika fraktioner av avfall. Föreskrifterna är kommunens regler, dels för 

utformning av avfallshantering som omfattas av kommunalt ansvar, dels för 

ansvar och skyldigheter för såväl kommunen som fastighetsinnehavare. De 

beskriver det ansvar som kommunen, fastighetsinnehavare, verksamheter 

och enskilda avfallslämnare har i fråga om hantering av avfall.  

Danderyds kommuns gällande avfallsföreskrifter antogs av 

kommunfullmäktige den 17 oktober 2022 (§ 129) och trädde ikraft den 1 

februari 2023. Det har efter föreskrifternas ikraftträdande beslutats ett antal 

lagar och förordningar, bland annat rörande fastighetsnära 

förpackningsinsamling. För att säkerställa att Danderyds avfallsföreskrifter 

harmoniserar med gällande lagstiftning finns det ett behov av revidering. 

I och med att det är tal om flera lagförändringar i framtiden, exempelvis 

frågan kring textilavfall, anser samhällsutvecklingsförvaltningen att det är 

mer gynnsamt för kommunen att följa avfallsbranschens norm och mall för 

hur föreskrifter ska skrivas och se ut. På så sätt blir det lättare framgent att 

revidera föreskrifterna när behovet finns. Därför har stora delar av 

strukturen förändrats och bilagor tagits fram. Det samlade dokumentet går 

från cirka 120 paragrafer till cirka 70 paragrafer. På grund av den stora 

strukturella förändringen redovisas inte ärendet med jämförelse med 

nuvarande och förslagna avfallsföreskrifter.  

Förslaget har tagits fram i dialog med tjänstepersoner på miljö- och 

stadsbyggnadskontoret, SÖRAB, aktuell hämtningsentreprenör samt 

granskats av kommunjurist. 

Eftersom det är en stor revidering av avfallsföreskrifterna så behöver 

förslaget ställas ut på samråd i minst fyra veckor enligt gällande lagstiftning. 

Planen är att kommunfullmäktige kan ta beslut om nya avfallsföreskrifter 

under våren 2025 för ikraftträdande innan årsskiftet, enstaka paragrafer har 

ett annat ikraftträdande datum för att harmonisera med upphandlade 

entreprenader. Samhällsutvecklingsförvaltningen föreslår att 
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avfallsföreskrifterna skickas ut på samråd och att föreslaget ställs ut under 

perioden december 2024 till januari 2025. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

Tekniska nämnden beslutar att genomföra samråd för föreliggande förslag 

till avfallsföreskrifter för Danderyds kommun, med tillhörande bilagor, och 

med svarstid till och med den 31 januari 2025.  

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden beslutar att genomföra samråd för föreliggande förslag 

till avfallsföreskrifter för Danderyds kommun, med tillhörande bilagor, och 

med svarstid till och med den 31 januari 2025.  

__________ 
Expedieras 

Enligt sändlista 
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§ 135 TN 2024/0806 

 

Tekniska nämndens verksamhetsplan 2025 

Ärende 

Enligt riktlinjer för ekonomistyrning ska nämnden senast januari månad 

fastställa nämndens verksamhetsplan för kalenderåret. 

Kommunens mål- och styrmodell skall säkerställa att visionen och 

strategierna får genomslag i kommunens verksamheter. Verksamhetsplanen 

2025 ger en sammanfattande och övergripande bild över hur 

samhällsutvecklingsförvaltningen planerar att arbeta för att uppnå de 

fastställda målen. Planen redovisar utvecklingsarbeten och satsningar för det 

kommande året samt exempel på planerade aktiviteter.  

Samhällsutvecklingsförvaltningen har utifrån tekniska nämndens 

ansvarsområde utarbetat ett förslag till verksamhetsplan för tekniska 

nämnden med utgångspunkt i tekniska nämndens mål för 2025. 

Samhällsutvecklingsförvaltningen redogör för en redaktionell ändring i 

förslaget till verksamhetsplan. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

Tekniska nämnden antar föreslagen verksamhetsplan för 2025.  

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i första hand återremiss för att ge förvaltningen 

i uppdrag att:  

”A. Göra en workshop med Tekniska nämnden (TN) med syfte att förankra 

målen. Tidigare har till exempel nämnden diskuterat att jämföra sig med 

kranskommunerna. 

B. Ytterligare förankra de större investeringsbeloppen med syfte att ge 

nämnden insyn i vad Danderyds medborgare får för sina skattepengar. Då 

förvaltningen ber om ett genomförandebeslut så är detta det sista nämnden 

ser av samtliga ingående investeringsärenden. 

C. Addera att man återrapporterar till nämnden på kvartalsbasis. Slutet av 

Q1, Q2, Q3 och Q4-2025 på ingående investeringar.” 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i andra hand avslag till förslaget till beslut. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer först proposition på Karl-Johan 

Nybells (C) återremissyrkande och finner att ärendet ska avgöras idag. 
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Därefter ställer ordförande Robert Nibelius (M) proposition eget yrkande 

och Karl-Johan Nybells (C) avslagsyrkande och finner att nämnden beslutar 

i enlighet med ordförandens yrkande. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden antar föreslagen verksamhetsplan för 2025.  

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen.  

__________ 
Expedieras 

Kommunstyrelsen 

  



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, till ”Tekniska nämndens verksamhetsplan 

2025, TN 2024/0806” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybell’s yrkande:  

Återremissyrkande: Återremissyrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar återremiss för 

att ge förvaltningen i uppdrag att: 

• Göra en workshop med Tekniskanämnden (TN) med syfte att förankra målen. Tidigare har till 

exempel nämnden diskuterat att jämföra sig med kranskommunerna.  

• Ytterligare förankra de större investeringsbeloppen med syfte att ge nämnden insyn i vad 

Danderyds medborgare får för sina skattepengar. Då förvaltningen ber om ett 

genomförandebeslut så är detta det sista nämnden ser av samtliga ingående 

investeringsärenden 

• Addera att man återrapporterar till nämnden på kvartalsbasis. Slutet av Q1, Q2, Q3 och Q4-

2025 på ingående investeringar. 

Om återremissen faller; Yrkar Danderydscentern Avslag 

Motivering 

Danderydscentern står upp för en rättvis och transparent användning av skattebetalarnas pengar! Vi 

accepterar inte att majoriteten slarvar och agerar oansvarigt utan att öppet visa vad våra medborgare får 

för sina surt förvärvade pengar. Nämnden har ett gemensamt ansvar för alla verksamheter under dess 

vingar, och vi kräver att nämnden ges möjlighet att ta det ansvaret på allvar! 

De senaste årens misstag och brister kan inte längre ignoreras. Danderydscentern kräver att nämnden 

inför tydlig målstyrning av förvaltningen, så att kommunens service åtminstone matchar den i våra 

kringliggande kommuner. En undermålig snöröjning och halkbekämpning, eller dåligt underhållna 

vägar och gator, är helt enkelt oacceptabelt! Utan tydliga mål är vi på hal is. 

Dessutom är bristen på transparens i denna verksamhetsplan häpnadsväckande. Våra medborgare 

förtjänar att veta vad deras pengar går till. Nämnden har avsatt:  

- 26 miljoner kronor till investeringar i beläggning, men var ska dessa pengar användas? 

- 32 miljoner till skelettjord, men vilka mätbara effekter kan vi förvänta oss? 

- 140 miljoner till planerat underhåll, men hur fördelas dessa medel? Hur mycket går till skolor, 

äldreboenden, och andra viktiga områden? 

När majoriteten sedan röstar ner Danderydscenterns förslag om tydlig återrapportering visar det bara 

att de vill dölja sitt ansvarslösa agerande. Den bristande insynen, och oviljan att förändra detta, innebär 

att våra medborgare kanske inte får valuta för sina skattepengar. För hur skall vi veta det utan insyn och 

styrning? 

Vi krävde därför återremiss och om denna faller ett fullt avslag. Gör om, gör rätt! Danderydscentern 

står upp för transparens och ansvar! 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 
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§ 136 TN 2024/0807 

 

Tekniska nämnden internkontrollplan 2025 

Ärende 

Danderyds kommuns internkontrollreglemente fastslår att kommunstyrelsen 

har det övergripande ansvaret för att det finns en god internkontroll samt att 

det är nämnderna som har det yttersta ansvaret för den interna kontrollen 

inom respektive verksamhetsområde. 

Samtliga nämnder förväntas anta sina internkontrollplaner för 2025 senast i 

november 2024. Kommunstyrelsen antar sedan samtliga nämnders 

internkontrollplaner för 2025 senast januari 2025. 

Samhällsutvecklingsförvaltningen har tagit fram förslag på 

internkontrollplan för tekniska nämnden. Förslaget innehåller sex 

kommungemensamma kontroller som kommunledningskontoret genomför 

hos alla nämnder och fem nämndspecifika kontroller som utförs av 

samhällsutvecklingsförvaltningen.  

Under 2024 genomfördes en genomlysning av 

samhällsutvecklingsförvaltningens processer och rutiner. Intern kontroll 

identifierades som ett utvecklingsområde och inkluderades därför i 

genomlysningen. Ett utvecklingsarbete inom förvaltningen påbörjades 

parallellt med genomlysningen och pågår fortfarande. En viktig del i detta 

arbete är utvecklingen av en process för intern kontroll.  

Med hänsyn till det pågående utvecklingsarbetet inom 

samhällsutvecklingsförvaltningen kan internkontrollplanen komma att 

revideras i början av 2025.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

Tekniska nämnden antar föreslagen internkontrollplan för 2025. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden antar föreslagen internkontrollplan för 2025. 

__________ 
Expedieras 

Kommunstyrelsen 
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§ 137 TN 2024/0809 

 

Trafiksäkerhetsinvesteringar 2025 

Ärende 

För att uppnå visionen för Danderyds kommun behöver infrastrukturen för 

samtliga trafikslag utvecklas. Grunden för detta arbete finns i Danderyds 

kommuns trafikstrategi 2021–2030. För att ge kommuninvånarna möjlighet 

att förflytta sig för att nå arbete, skola, service, kultur och fritidsaktiviteter 

samt upprätthålla sociala kontakter behöver Danderyds kommun bibehålla 

ett väl fungerande transportsystem. Detta innebär att man ska kunna 

förflytta sig till fots, med bil, cykel, buss eller på annat sätt. Samhällets 

tillgänglighet för alla bygger på en väl fungerande infrastruktur som sköts 

och underhålls på rätt sätt. Genom att systematiskt arbeta med 

tillståndsinventering, planering och samordning kan förbättringar göras i 

kommunens infrastruktur så att den möter både nutidens och framtidens 

behov och blir tryggare och säkrare för oskyddade trafikanter.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens budget för åtgärder i trafikmiljön uppgår 

till 16 miljoner kronor fördelade på tre olika områden 

trafiksäkerhetshöjande åtgärder, tillgänglighethöjande åtgärder och 

trafiksäkerhet gata. Utöver det beräknas även 2,5 miljoner kronor flyttas 

över från 2024 års budget. Total budget för 2025 är 18,5 miljoner kronor.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

Tekniska nämnden uppdrar åt Samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra trafikinvesteringar i enlighet med förslaget till 

Trafikinvesteringar 2025–2027 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i första hand återremiss för att ge förvaltningen 

i uppdrag att: 

”A. förtydliga hela ärendet. Se tillexempel ”Trafikinvesteringsprogram 

2023-2025” där man tydligt redogör för vad som skall göras. 

B. Förankra programmet i nämnden. 

C. Addera att man återrapporterar till nämnden på kvartalsbasis. Slutet av 

Q1, Q2, Q3 och Q4-2025 på ingående trafikinvesteringar.” 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i andra hand avslag. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer först proposition på Karl-Johan 

Nybells (C) återremissyrkande och finner att ärendet ska avgöras idag. 
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Därefter ställer ordförande Robert Nibelius (M) proposition eget yrkande 

och Karl-Johan Nybells (C) avslagsyrkande och finner att nämnden beslutar 

i enlighet med ordförandens yrkande. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden uppdrar åt Samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra trafikinvesteringar i enlighet med förslaget till 

Trafikinvesteringar 2025–2027 

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen.  

  



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, till ”Trafiksäkerhetsinvesteringar 2025, TN 

2024/0809” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybell’s yrkande:  

Återremissyrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar återremiss för att ge förvaltningen i 

uppdrag att  

- förtydliga hela ärendet. Se tillexempel ”Trafikinvesteringsprogram 2023-2025” där man 

tydligt redogör för vad som skall göras.  

- Förankra programmet i nämnden. 

- Addera att man ger nämnden återrapportering på kvartalsbasis. Slutet av Q1, Q2, Q3 och Q4-

2025 på ingående trafikinvesteringar. 

Motivering 

Danderydscentern står orubbligt för en rättvis och transparent användning av våra gemensamma 

resurser. Det är oacceptabelt att majoriteten väljer att slarva och agera oansvarigt utan att öppet redovisa 

vad medborgarna faktiskt får för sina pengar. 

Det har länge funnits en klar praxis för hur vi förankrar och tydligt redovisar hur vi kan förbättra 

tryggheten för våra barn på deras väg till skolan. I Danderyd, där skolorna ofta ligger nära 

bostadsområden, är det avgörande att vi agerar med lyhördhet när förändringar planeras. 

Fastighetsägare, skolbarn och lärare måste alla få en röst i processen och informeras om planerna innan 

beslut fattas. Det är en process som kräver både transparens och tydlighet, och det är nämnden, inte 

tjänstemännen, som ska fatta dessa avgörande beslut. 

Samma princip gäller för våra investeringar i gångbanor, cykelbanor och vägar. Danderydscentern 

insisterar på att medborgarna och deras förtroendevalda aktivt deltar i beslutsprocessen kring vad som 

ska prioriteras och byggas. Våra medborgare har rätt att veta hur deras pengar används och vad deras 

förtroendevalda står för. Det är häpnadsväckande att denna verksamhetsplan brister i transparens. 

När majoriteten sedan röstar ner vårt förslag om en tydlig återrapportering, visar det bara deras önskan 

att dölja sitt ansvarslösa agerande. Den bristande insynen och oviljan att förändra detta tillstånd innebär 

att våra medborgare kanske inte får valuta för sina skattepengar. Hur ska vi kunna veta det utan insyn 

och styrning? 

Därför krävde vi en återremiss och säger med kraft: Gör om, gör rätt! Danderydscentern står fast vid 

vårt krav på transparens och ansvar! 

 

 

 

 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 
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Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 138 TN 2023/0450 

 

Slutrapportering av ursprungligt uppdrag till tekniska 
kontoret att ta fram förslag på logistiklösning på 
Rinkebyvägen samt uppdrag att genomföra ny dialog 
med berörda bilhandlarna 

Ärende 

Tekniska nämnden uppdrog åt samhällsutvecklingsförvaltningen 2023-06-

24 §79 att ta fram förslag på logistiklösning för att minska 

trafiksäkerhetsrisker och trafikstörningar längs med Rinkebyvägen.  

Uppdraget delrapporterades 2024-04-25 §49. Åtgärder för att ordna trafiken 

i området har genomförts som förvaltningen kommer att utvärdera. 

Förvaltningen planerar att hålla ytterligare dialog med bilhandlarna och 

sedan återrapportera till nämnden.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

1. Tekniska nämnden godkänner slutrapporteringen och lägger den till 

handlingarna. 

2. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra ny dialog med berörda bilhandlarna längs Rinkebyvägen och 

återrapportera resultatet av dialogen till nämnden senast kvartal 2 2025.  

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i första hand återremiss för att ge förvaltningen 

i uppdrag att genomföra en analys av om namngivna åtgärder har lett till 

önskade effekter. Detta kan exempelvis ske via interjuver av trafikanter 

och/eller de näringsidkare som finns i området. Eller via hemsidan. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i andra hand avslag då slutrapporten saknar 

resultatanalys som beskriver om investeringen gav avsedd effekt. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer först proposition på Karl-Johan 

Nybells (C) återremissyrkande och finner att ärendet ska avgöras idag. 

Därefter ställer ordförande Robert Nibelius (M) proposition eget yrkande 

och Karl-Johan Nybells (C) avslagsyrkande och finner att nämnden beslutar 

i enlighet med ordförandens yrkande. 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden godkänner slutrapporteringen och lägger den till 

handlingarna. 
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2. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra ny dialog med berörda bilhandlarna längs Rinkebyvägen och 

återrapportera resultatet av dialogen till nämnden senast kvartal 2 2025.  

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen. 

  



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, till ”Slutrapportering av ursprungligt 

uppdrag till tekniska kontoret att ta fram förslag på logistiklösning på Rinkebyvägen 

samt uppdrag att genomföra ny dialog med berörda bilhandlarna, TN 2023/0450” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybell’s yrkande:  

Återremissyrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar återremiss för att ge förvaltningen i 

uppdrag att genomföra en analys av om namngivna åtgärder har lett till önskade effekter. Detta kan 

exempelvis ske via interjuver av trafikanter och/eller de näringsidkare som finns i området. Eller via 

hemsidan. 

Motivering 

Vi står inför en grundläggande fråga om ansvar och transparens i vår kommun. Danderydscentern ser 

med oro på den nuvarande majoritetens ovilja att säkerställa att de investeringar som gjorts verkligen 

leder till de önskade resultaten. Trots att nämnden har investerat i en lastplats på Rinkebyvägen och 

infört både parkerings- och stoppförbud, kvarstår frågan: Vilka är effekterna av dessa åtgärder? 

 

Det är av yttersta vikt att vi fastställer tydliga indikatorer och kriterier för att kunna utvärdera 

framgången av våra insatser. Danderydscentern är fast beslutna att stå upp för en rättvis och transparent 

användning av skattebetalarnas pengar. Vi kan inte acceptera en situation där majoriteten agerar 

oansvarigt, utan att öppet redovisa vad våra medborgare faktiskt får för sina skattepengar. 

 

När majoriteten sedan avvisar vårt förslag om återremiss, som syftar till att inkludera en tydlig 

återrapportering av åtgärdernas effekter, måste vi ställa oss frågan: Varför denna brist på öppenhet? Vi 

krävde därför en återremiss och höjer vår röst: Gör om, gör rätt! Danderydscentern står orubbligt för 

transparens och ansvar! 

 

 

 

 

 

 

 

 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 
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§ 139 TN 2023/0244 

 

Statusrapportering gällande uppdrag att utreda och 
föreslå åtgärder med hänsyn till den ökande 
mopedbilsanvändningen 

Ärende 

Tekniska nämnden uppdrog åt samhällsutvecklingsförvaltningen 2023-06- 

24 §79 att ta fram förslag på logistiklösning för att minska  

trafiksäkerhetsrisker och trafikstörningar längs med Rinkebyvägen. 

Uppdraget delrapporterades 2024-04-25 §49. Åtgärder för att ordna trafiken 

i området har genomförts som förvaltningen kommer att utvärdera. 

Förvaltningen planerar att hålla ytterligare dialog med bilhandlarna och 

sedan återrapportera till nämnden. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden noterar statusrapportering. 

2. Tekniska nämnden beslutar att slutrapportering av uppdraget sker till 

tekniska nämnden senast kvartal 1 2025. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden noterar statusrapportering. 

2. Tekniska nämnden beslutar att slutrapportering av uppdraget sker till 

tekniska nämnden senast kvartal 1 2025. 
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§ 140 TN 2024/0799 

 

Statusrapport och uppdrag om handlingsplan för 
förvaltningsobjekt 239 inom fastigheten Jungfrun 2  

Ärende 

Samhällsutvecklingsförvaltningen konstaterar att förvaltningsobjekt 239, 

Kevinge förskola, inom fastigheten Jungfrun 2 är i ett mycket dåligt tekniskt 

skick och förvaltningen ser uppenbara problem med att upprätthålla en 

långsiktig förvaltning och drift av objektet. De byggnadstekniska bristerna 

inverkar negativt på verksamheten som bedrivs i lokalerna och läget har 

förvärrats under det senaste året.  

I utbildningsnämnden behovsanalys för Kevinge förskola som beslutades 

den 31 januari 2024 (§ 6) konstateras en fortsatt hög efterfrågan av 

förskoleplatser inom kommundelen Västra Danderyd. Utbildningsnämnden 

ser en möjlighet i att ersätta nuvarande förskolelokaler med nya som helt 

eller delvis inryms i Kevingeskolan, vilken idag har en överkapacitet.  

Samhällsutvecklingsförvaltningen konstaterar att det inte är ekonomiskt 

försvarbart att genomföra de investeringsåtgärder som skulle krävas för att 

säkerställa en varaktig teknisk funktion hos förvaltningsobjekt 239. 

Förskolan har, genom sin ursprungliga konstruktion och utformning, 

grundläggande byggnadstekniska brister som gör det mycket svårt att 

anpassa den till rådande tekniska krav och standarder. De åtgärder som 

skulle krävas kan och bör till stora delar likställas med en nyproduktion. 

Förvaltningen konstaterar vidare att lokalerna idag inte är att anse som 

ändamålsenliga. Förskolan är inte heller avsedd eller passande att nyttjas för 

någon annan kommunal verksamhet, varför slutsatsen är att objektet bör 

avvecklas. Oavsett framtida vägval och lösning för permanenta 

ersättningslokaler anser förvaltningen att en snar evakuering av Kevinge 

förskola är nödvändig för att inte riskera en akut nedstängning av lokalen 

och förskoleverksamheten. 

För att trygga en väl fungerande övergångslösning för förskoleverksamheten 

under den tid som permanenta ersättningslokaler utreds och genomförs 

föreslås att tillfälliga moduler uppförs inom skolområdet. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens fastighetsavdelning avser att i samarbete 

med bildningsförvaltningen ta fram en handlingsplan gällande avvecklingen 

av nuvarande lokaler samt etablering av förskolemoduler inom fastigheten 

Jungfrun 2. Syftet med handlingsplanen är att närmare utreda förutsättningar 

och ta fram nödvändigt beslutsunderlag. 
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Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

1. Tekniska nämnden noterar samhällsutvecklingsförvaltningens 

statusrapportering för förvaltningsobjekt 239 inom fastigheten Jungfrun 

2. 

2. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att i 

samverkan med bildningsförvaltningen ta fram en handlingsplan 

gällande avveckling av nuvarande lokaler samt etablering av tillfälliga 

förskolemoduler inom fastigheten Jungfrun 2. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden noterar samhällsutvecklingsförvaltningens 

statusrapportering för förvaltningsobjekt 239 inom fastigheten Jungfrun 

2. 

2. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att i 

samverkan med bildningsförvaltningen ta fram en handlingsplan 

gällande avveckling av nuvarande lokaler samt etablering av tillfälliga 

förskolemoduler inom fastigheten Jungfrun 2. 

__________ 
Expedieras 

Utbildningsnämnden 
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§ 141 TN 2023/0654 

 

Redovisning av avtalslista per oktober 2024 

Ärende 

Tekniska nämnden uppdrog, den 26 september 2023 (§ 110), till 

förvaltningen att ta fram och årligen redovisa en aktuell avtalslista för 

nämnden. Redovisningen ska innehålla avtal, vad avtalet gäller, avtalets 

starttid, avtalslängd och avtalets sluttid.  

Med föreliggande ärende redovisas avtalslista för tekniska nämnden per 

oktober 2024. Redovisningen innehåller totalt 38 avtal.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

Tekniska nämnden noterar redovisningen och lägger den till handlingarna. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden noterar redovisningen och lägger den till handlingarna. 
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§ 142 TN 2023/0771 

 

Revidering av beslut om kärlstorlek för 
förpackningsinsamling samt upphandling av kärl för 
förpackningsinsamling 

Ärende 

Tekniska nämnden ansvarar för den kommunala avfallshanteringen. Sedan 1 

januari 2024 är förpackningsfraktionerna en del av det kommunala ansvaret 

då det övergick från privat insamlingsansvar till kommunalt ansvar. 

Fastighetsnära insamling av dessa fraktioner måste finnas på plats senast 31 

december 2026. För att uppfylla insamlingskraven har tekniska nämnden 

den 14 mars (§ 23) beslutat om ett insamlingssystem vilket innebär att 

enfamiljshus och mindre flerfamiljshus kommer få två tvådelade kärl för 

sina förpackningar av papper, plast och glas samt en sidolösning för 

metallförpackningar. I syfte att kunna genomföra den framtida insamlingen, 

enligt lagstiftningen, behöver tekniska nämnden upphandla en leverantör för 

inköp av dessa förpackningskärl. Genomförandebeslut har passerat tekniska 

nämnden (26 september, § 106) och är planerat att behandlas av 

kommunstyrelsen, men är beroende av att kommunfullmäktige beslutar om 

budgetanslag enligt tekniska nämndens förslag gällande investering av FNI-

kärl.  

Förslagen avtalstid är 2026-04-08 till 2026-12-31.  

Tekniska nämnden beslutade den 14 mars (§ 23) att kärlet för 

glasförpackningarna skulle vara 190 liter. Efter nämndens beslut har ny 

information framkommit och tekniken för behållarna har utvecklats. Vid 

framtagning av upphandlingskriterier genomfördes bland annat studiebesök 

hos kommuner som har tvådelade kärl samt en RFI (request for information, 

det vill säga att kommunen inhämtar kunskap och synpunkter från 

marknaden). Dessa genomfördes under hösten och där har det framkommit 

att 240 liters kärl för förpackningar av färgat/ofärgat glas är mer gynnsamt 

både för avfallshämtaren och för avfallslämnaren. Med den information som 

nu har framkommit föreslår samhällsutvecklingsförvaltningen att tekniska 

nämnden reviderar det tidigare beslutet och ändra kärlstorleken för 

insamling av förpackningar av färgat- och ofärgat glas från 190 till 240 liter. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

1. Tekniska nämnden beslutar att revidera tidigare beslutad kärlstorlek för 

förpackningsinsamling i enlighet med tjänsteutlåtande daterat 2024-11-

21. 

2. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av förpackningskärl i enlighet med 

tjänsteutlåtande daterat 2024-11-21. 



  Sammanträdesprotokoll 19 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

3. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning av leverantör för tekniska nämndens räkning.  

4. Tekniska nämnden bemyndigar tekniska nämndens ordförande och 

samhällsutvecklingsdirektör att teckna avtal med tilldelad leverantör för 

tekniska nämndens räkning.  

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med 

följande ändringar: 

”1. Ersätta punkt tre I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för 

tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt fyra.” 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på ställda yrkanden och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med ordförandens yrkande. 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden beslutar att revidera tidigare beslutad kärlstorlek för 

förpackningsinsamling i enlighet med tjänsteutlåtande daterat 2024-11-

21. 

2. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av förpackningskärl i enlighet med 

tjänsteutlåtande daterat 2024-11-21. 

3. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning av leverantör för tekniska nämndens räkning.  

4. Tekniska nämnden bemyndigar tekniska nämndens ordförande och 

samhällsutvecklingsdirektör att teckna avtal med tilldelad leverantör för 

tekniska nämndens räkning.  

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen.  

  



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, beslutspunkt ”Revidering av beslut om 

kärlstorlek för förpackningsinsamling samt upphandling av kärl för 

förpackningsinsamling, TN 2023/0771” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybells ändringsyrkande. 

Ändrings yrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar att 

1. ersätta punkt tre I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt fyra. 

Motivering: 

Grundkonflikten är att Danderydscentern anser att det är oansvarigt av majoriteten att delegera så pass 

mycket som man gör.   

Danderydscentern ser med stor oro på den nuvarande majoritetens benägenhet att delegera ansvar på 

ett sätt som kraftigt minskar nämndens insyn. Det är oansvarigt att inte återkomma till nämnden för 

tilldelningsbeslut, särskilt när nämnden är ansvarig för alla verksamheter inom sitt område. 

Ledamöterna bär tillsammans ansvaret för verksamheten, och därför är det av yttersta vikt att ärendet 

återförs till nämnden för en ordentlig genomgång. 

När det gäller punkt fyra är det tydligt att denna strider mot kommunallagens andemening. Risken för 

överklaganden och fördröjningar i upphandlingsprocessen är uppenbar, och detta medför kostnader i 

både tid och pengar för kommunen och, i slutändan, för Danderyds skattebetalare. 

Vi kan inte stå passiva inför sådana risker. Det är vår skyldighet att säkerställa att beslutsprocesserna 

följer lagen och att våra medborgares intressen skyddas. Därför uppmanar vi med kraft: Låt oss återföra 

ärendet till nämnden, så att vi kan agera med ansvar och integritet. Danderydscentern står fast vid vårt 

krav på transparens och ansvar! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 
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§ 143 TN 2024/0584 

 

Upphandling av entreprenör för hämtning av 
förpackningar i Danderyds kommun 

Ärende 

Tekniska nämnden ansvarar för den kommunala avfallshanteringen. Sedan 1 

januari 2024 är förpackningsfraktionerna papper, plast, metall samt färgat- 

och ofärgat glas en del av det kommunala ansvaret då det övergick från 

privat insamlingsansvar till kommunalt ansvar. Fastighetsnära insamling av 

dessa fraktioner måste finnas på plats senast 31 december 2026. För att 

uppfylla insamlingskraven har tekniska nämnden den 14 mars (§ 23) 

beslutat om ett insamlingssystem vilket innebär att enfamiljshus och mindre 

flerfamiljshus kommer få två tvådelade kärl för sina förpackningar samt en 

sidolösning för metallförpackningar. Därtill togs ett genomförandebeslut för 

investeringar av inköp av förpackningskärlen. I syfte att kunna genomföra 

den framtida insamlingen, enligt lagstiftningen, behöver tekniska nämnden 

upphandla en entreprenör för insamling av det fastighetsnära 

förpackningsavfallet.  

Upphandlingen av insamling av förpackningar bygger på entreprenaden för 

hämtning av mat- och restavfall (nedan kallat ”huvudavtalet”) med viss 

förändring eftersom det är andra avfallsfraktioner som ska hämtas med 

andra frekvenser.  

Föreslagen avtalstid är från 2026-04-08 till 2031-03-31 med möjlighet till 

förlängning med 1 + 1 år.  

Upphandlingen genomförs genom ett öppet förfarande där utvärderingen 

kommer att tillämpa en mervärdesmodell. Det innebär att anbudsgivaren 

lämnar ett pris för tjänsten och sedan får poäng på olika moment i 

utvärderingen, där poängen genererar förbestämda fiktiva mervärdesavdrag i 

kronor på anbudssumman. Anbudsgivaren med lägst totala anbudssumma 

efter utvärderingen är det ekonomiskt mest fördelaktiga anbudet.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

1. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av entreprenad för fastighetsnära insamling av 

förpackningar i enlighet med tjänsteutlåtande daterat 2024-11-21. 

2. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning av entreprenör för tekniska nämndens räkning.  

3. Tekniska nämnden bemyndigar tekniska nämndens ordförande och 

samhällsutvecklingsdirektör att teckna avtal med tilldelad entreprenör 

för tekniska nämndens räkning. 



  Sammanträdesprotokoll 21 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med 

följande ändring: 

”1. Ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för 

tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre” 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på ställda yrkanden och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med ordförandens yrkande. 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av entreprenad för fastighetsnära insamling av 

förpackningar i enlighet med tjänsteutlåtande daterat 2024-11-21. 

2. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning av entreprenör för tekniska nämndens räkning.  

3. Tekniska nämnden bemyndigar tekniska nämndens ordförande och 

samhällsutvecklingsdirektör att teckna avtal med tilldelad entreprenör 

för tekniska nämndens räkning. 

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen.  

  



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, beslutspunkt ”Upphandling av entreprenör 

för hämtning av förpackningar i Danderyds kommun, TN 2024/0584” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybells ändringsyrkande. 

Ändrings yrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar att 

1. ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre. 

Motivering: 

Danderydscentern har all anledning att uttrycka oro över den nuvarande majoritetens omfattande 

delegering av ansvar, vilket avsevärt begränsar nämndens insyn och kapacitet att effektivt övervaka 

verksamheterna inom dess jurisdiktion. 

Det är av yttersta vikt att nämnden återtar sin centrala roll i beslutsprocesserna, särskilt när det handlar 

om tilldelningsbeslut. Nämndens ledamöter bär ett gemensamt ansvar för att säkerställa att 

verksamheter bedrivs i enlighet med våra gemensamma mål och principer. Därför är det nödvändigt att 

ärendet återförs till nämnden för en grundlig granskning. 

Vidare, när det kommer till punkt tre, står vi inför en uppenbar utmaning. Denna punkt strider sannolikt 

mot kommunallagens andemening och riskerar att leda till överklaganden och förseningar i 

upphandlingsprocessen. Detta innebär inte bara onödiga kostnader i tid och pengar för kommunen utan 

belastar även Danderyds skattebetalare. 

Det är vår plikt att säkerställa att våra beslutsprocesser är korrekta och lagenliga, och att våra 

medborgares intressen bevaras. Därför uppmanar vi med kraft: Återför ärendet till nämnden, så att vi 

kan agera med den ansvarskänsla och integritet som våra uppdrag kräver. Danderydscentern förblir fast 

i sitt engagemang för transparens och ansvar! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 

 

  



  Sammanträdesprotokoll 22 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 144 TN 2024/0583 

 

Upphandling av entreprenör för hämtning av 
fettavskiljarslam 

Ärende 

Danderyds kommun är i behov av att upphandla entreprenad för hämtning 

av fettavskiljarslam. Tekniska nämnden är avfallsansvarig nämnd och 

följaktligen ansvarig för insamling av avfall under kommunalt 

insamlingsansvar till vilket räknas slam från fettavskiljare från restauranger, 

skolkök, snabbmatställen och liknande. 

Nuvarande entreprenad för hämtning av fettavskiljarslam påbörjades 2019-

02-01 och sträcker sig till 2026-01-31. En ny upphandling behöver därför 

genomföras för att kommunen ska kunna säkerställa hämtning av detta 

avfall. Föreslagen avtalstid är 2026-02-01 till 2031-09-30 med möjlighet till 

förlängning med 1 + 1 år. Ett fåtal förändringar mot tidigare avtal föreslås, 

bland annat option för kundtjänst samt nya krav på drivmedel.  

Upphandlingen genomförs genom ett öppet förfarande med skallkrav på 

referenser och godkänd genomförandebeskrivning vilket följs av en 

utvärderingsmodell som baseras på lägst pris.  

Det finns relativt få entreprenörer på marknaden. Förhoppningen är att minst 

två entreprenörer lämnar anbud.  

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

1. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av entreprenad för hämtning av 

fettavskiljarslam i enlighet med tjänsteutlåtande daterat 2024-11-21 

2. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning för tekniska nämndens räkning. 

3. Tekniska nämnden bemyndigar tekniska nämndens ordförande och 

samhällsutvecklingsdirektör att teckna avtal med tilldelad entreprenör 

för tekniska nämndens räkning.  

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med 

följande ändring: 

”1. Ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för 

tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre” 



  Sammanträdesprotokoll 23 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på ställda yrkanden och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med ordförandens yrkande. 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av entreprenad för hämtning av 

fettavskiljarslam i enlighet med tjänsteutlåtande daterat 2024-11-21 

2. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning för tekniska nämndens räkning. 

3. Tekniska nämnden bemyndigar tekniska nämndens ordförande och 

samhällsutvecklingsdirektör att teckna avtal med tilldelad entreprenör 

för tekniska nämndens räkning.  

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen.   



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, beslutspunkt ”Upphandling av entreprenör 

för hämtning av fettavskiljarslam, TN 2024/0583” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybells ändringsyrkande. 

Ändrings yrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar att 

1. ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre. 

Motivering: 

Grundkonflikten är att Danderydscentern anser att det är oansvarigt av majoriteten att delegera så pass 

mycket som man gör.   

Danderydscentern ser med stor oro på den nuvarande majoritetens benägenhet att delegera ansvar på 

ett sätt som kraftigt minskar nämndens insyn. Det är oansvarigt att inte återkomma till nämnden för 

tilldelningsbeslut, särskilt när nämnden är ansvarig för alla verksamheter inom sitt område. 

Ledamöterna bär tillsammans ansvaret för verksamheten, och därför är det av yttersta vikt att ärendet 

återförs till nämnden för en ordentlig genomgång. 

När det gäller punkt fyra är det tydligt att denna strider mot kommunallagens andemening. Risken för 

överklaganden och fördröjningar i upphandlingsprocessen är uppenbar, och detta medför kostnader i 

både tid och pengar för kommunen och, i slutändan, för Danderyds skattebetalare. 

Vi kan inte stå passiva inför sådana risker. Det är vår skyldighet att säkerställa att beslutsprocesserna 

följer lagen och att våra medborgares intressen skyddas. Därför uppmanar vi med kraft: Låt oss 

återföra ärendet till nämnden, så att vi kan agera med ansvar och integritet. Danderydscentern står fast 

vid vårt krav på transparens och ansvar! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 

 

  



  Sammanträdesprotokoll 24 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 145 TN 2024/0540 

 

Upphandling entreprenad, drift och skötsel av 
fastighetsmark 

Ärende 

Samhällsutvecklingsförvaltningens tidigare avtal för drift och skötsel av  

fastighetsmark initierades den 1 oktober 2017 och sträckte sig över fyra år,  

med möjlighet till tre års förlängning (1+1+1). Avtalet löpte ut den 30  

september 2024. 

Avtalet är en driftentreprenad med utförande- och funktionskrav och bygger 

på regler från ABFF 15 (Allmänna bestämmelser för entreprenader inom 

fastighetsförvaltning och service). 

Upphandling av ett nytt avtal föreslås annonseras under årsskiftet 

2024/2025  

och ska leda till tecknande av avtal med en leverantör. Avtalslängden  

föreslås vara minst 4 år med option på förlängning. Det 

tidigare  markskötselavtalet uppgick till 6,5 miljoner kronor i årlig 

kontrakterad  

volym. Upphandlingen ska tillgodose Danderyds kommuns behov av  

tjänster för löpande drift och skötsel av fastighetsmark. 

Avtalet omfattar tjänster inom exempelvis snöröjning, halkbekämpning och 

gräsklippning för Danderyds kommuns samt Djursholms AB:s  

fastighetsbestånd. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

1. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av entreprenadavtal för drift och skötsel av 

fastighetsmark till kommunens samt Djursholms AB:s fastighetsbestånd i 

enlighet med tjänsteutlåtande, daterat 2024-11-21.  

2. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning av entreprenör för tekniska nämndens räkning  

3. Tekniska nämnden bemyndigar till samhällsutvecklingsdirektör och 

tekniska nämndens ordförande att teckna avtal med tilldelad entreprenör för 

tekniska nämndens räkning. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med 

följande ändring: 



  Sammanträdesprotokoll 25 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

”1. Ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för 

tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre” 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på ställda yrkanden och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med ordförandens yrkande. 

Tekniska nämndens beslut 

1. Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av entreprenadavtal för drift och skötsel av 

fastighetsmark till kommunens samt Djursholms AB:s fastighetsbestånd i 

enlighet med tjänsteutlåtande, daterat 2024-11-21.  

2. Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning av entreprenör för tekniska nämndens räkning  

3. Tekniska nämnden bemyndigar till samhällsutvecklingsdirektör och 

tekniska nämndens ordförande att teckna avtal med tilldelad entreprenör för 

tekniska nämndens räkning. 

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen.  

  



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, beslutspunkt ”Upphandling 

Entreprenadavtal för drift och skötsel av Fastighetsmark” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybells ändringsyrkande. 

Ändrings yrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar att 

1. ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre. 

Motivering: 

Grundkonflikten är att Danderydscentern anser att det är oansvarigt av majoriteten att delegera så pass 

mycket som man gör.   

Danderydscentern är djupt bekymrad över att den nuvarande majoriteten har valt att delegera ansvar på 

ett sätt som kraftigt begränsar nämndens insyn. Att inte låta nämnden fatta tilldelningsbeslut är 

oansvarigt, särskilt eftersom nämnden är ansvarig för alla verksamheter inom sitt område. Ledamöterna 

delar ansvaret för att verksamheten sköts korrekt, och det är därför avgörande att ärendet återförs till 

nämnden för en grundlig granskning. 

Vidare, när vi ser på punkt tre, är det tydligt att denna går emot intentionerna i kommunallagen. Risken 

för överklaganden och förseningar i upphandlingsprocessen är betydande, vilket innebär extra kostnader 

i både tid och pengar för kommunen och därmed för Danderyds skattebetalare. 

Vi kan inte förbli passiva inför dessa risker. Det är vår plikt att se till att våra beslutsprocesser följer 

lagen och att medborgarnas intressen skyddas. Därför uppmanar vi starkt: Låt oss föra tillbaka ärendet 

till nämnden, så att vi kan agera med det ansvar och den integritet som situationen kräver. 

Danderydscentern står orubbligt fast vid vårt krav på öppenhet och ansvarstagande. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 

 

 

 

  



  Sammanträdesprotokoll 26 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 146 TN 2024/0800 

 

Upphandling ramavtal Hisservice för Danderyds 
kommuns och Djursholms AB:s fastighetsbestånd 

Ärende 

Med föreliggande ärende uppdras samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av Hisservice. Nuvarande avtal löper på fram till 

och med den 2024-11-27. Upphandlingen sker med enstegsförfarande och 

ska leda till tecknande av ramavtal med 2 leverantörer som gäller 2 år med 

möjlighet till förlängning med 1 + 1 år. Ramavtalets bedömda 

kontraktsvolym, sett över en fyraårsperiod, med erfarenhet från tidigare 

ramavtal för hisservice motsvarar en takvolym på 700 prisbasbelopp. 

Upphandlingen ska tillgodose Danderyd kommuns samt Djursholms AB:s 

behov av extern kompetens och externa resurser vad gäller samtliga 

hantverkstjänster inom hisservice. Ramavtalet omfattar åtgärder för 

avhjälpande åtgärder samt för planerat underhåll. 

Berörda arbeten avser arbeten i kommunens och Djursholms AB:s 

fastighetsbestånd. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

1.Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att 

genomföra upphandling av ramavtal för Hisservice för Danderyds kommuns 

och Djursholms AB:s fastighetsbestånd i enlighet med tjänsteutlåtande, 

daterat 2024-11-21. 

2.Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta 

beslut om tilldelning av entreprenörer för tekniska nämndens räkning. 

3. Tekniska nämnden bemyndigar till samhällsutvecklingsdirektör och 

tekniska nämndens ordförande att teckna avtal med tilldelade entreprenörer 

för tekniska nämndens räkning. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Karl-Johan Nybell (C) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag med 

följande ändring: 

”1. Ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för 

tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre” 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på ställda yrkanden och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med ordförandens yrkande. 



Sammanträdesprotokoll 27 (32) 

Sammanträdesdatum

2024-11-28 

Tekniska nämnden 

Justerandes sign…………………………………………………..  Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

Tekniska nämndens beslut 

1.Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att

genomföra upphandling av ramavtal för Hisservice för Danderyds kommuns

och Djursholms AB:s fastighetsbestånd i enlighet med tjänsteutlåtande,

daterat 2024-11-21.

2.Tekniska nämnden delegerar till samhällsutvecklingsdirektör att fatta

beslut om tilldelning av entreprenörer för tekniska nämndens räkning.

3. Tekniska nämnden bemyndigar till samhällsutvecklingsdirektör och

tekniska nämndens ordförande att teckna avtal med tilldelade entreprenörer

för tekniska nämndens räkning.

Reservationer 

Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger Böös (C) och Christer Lidgard 

(C) reserverar sig skriftligen.



Reservation Tekniska nämnden 2024-11-28, beslutspunkt ”Upphandling ramavtal 

Hisservice för Danderyds kommuns och Djursholms AB:s fastighetsbestånd” 

 

Ledamöterna i Danderydscentern reserverar sig mot Tekniska nämndens (TN) beslut att 

inte anta Karl-Johan Nybells ändringsyrkande. 

Ändrings yrkande: Karl-Johan Nybell (Danderydscentern) yrkar att 

1. ersätta punkt två I beslutsförslaget med ”Återkomma till nämnden för tilldelningsbeslut.” 

2. Stryka punkt tre. 

 

Motivering: 

Danderydscentern har all anledning att uttrycka oro över den nuvarande majoritetens omfattande 

delegering av ansvar, vilket avsevärt begränsar nämndens insyn och kapacitet att effektivt övervaka 

verksamheterna inom dess jurisdiktion. 

Det är av yttersta vikt att nämnden återtar sin centrala roll i beslutsprocesserna, särskilt när det handlar 

om tilldelningsbeslut. Nämndens ledamöter bär ett gemensamt ansvar för att säkerställa att 

verksamheter bedrivs i enlighet med våra gemensamma mål och principer. Därför är det nödvändigt att 

ärendet återförs till nämnden för en grundlig granskning. 

Vidare, när det kommer till punkt tre, står vi inför en uppenbar utmaning. Denna punkt strider sannolikt 

mot kommunallagens andemening och riskerar att leda till överklaganden och förseningar i 

upphandlingsprocessen. Detta innebär inte bara onödiga kostnader i tid och pengar för kommunen utan 

belastar även Danderyds skattebetalare. 

Det är vår plikt att säkerställa att våra beslutsprocesser är korrekta och lagenliga, och att våra 

medborgares intressen bevaras. Därför uppmanar vi med kraft: Återför ärendet till nämnden, så att vi 

kan agera med den ansvarskänsla och integritet som våra uppdrag kräver. Danderydscentern förblir fast 

i sitt engagemang för transparens och ansvar! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De som reserverar sig är: 

- Karl Johan Nybell, Andrevice ordförande och gruppledare för Danderydscentern i tekniska 

nämnden 

- Christina Strenger-Böös, Danderydscentern 

- Christer Lidgard, Danderydscentern 

 

 



  Sammanträdesprotokoll 28 (32) 

Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 147 TN 2024/0701 

 

Svar på motion om fastighetsunderhåll och strategisk 
lokalförsörjning 

Ärende 

Miljöpartiet har till kommunfullmäktige inkommit med en motion angående 

fastighetsunderhåll och strategisk lokalförsörjning. Miljöpartiet yrkar att 

kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att utreda frågor 

rörande kommunens arbete med långsiktig underhållsplanering och 

lokalförsörjning.  

Kommunfullmäktige beslutade den 10 juni 2024 (§ 101) att remittera 

motionen till kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsen har 

remitterat motionen till tekniska nämnden med anmodan om svar senast 10 

december 2024.  

Samhällsutvecklingsförvaltningen anser att verksamheten i detta avseende 

har fungerande processer och bedrivs med en långsiktig medvetenhet på ett 

sätt som hushåller med kommunens resurser. Det sker också löpande ett 

systematiskt effektiviserings- och förbättringsarbete i specifika delar av 

kommunens fastighetsförvaltning, bland annat vad gäller objektsvisa 

förvaltningsplaner. Samhällsutvecklingsförvaltningen ser därför inget behov 

av att särskilt utreda kommunens fastighets- och lokalförsörjningsplanering 

i enlighet med motionärens yrkande. 

Samhällsutvecklingsförvaltningens förslag till beslut 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden fastställer föreslaget yttrande och överlämnar det till  

kommunstyrelsen som svar på motionen. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar att ärendet bordläggs. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden beslutar att ärendet bordläggs. 

__________ 
Expedieras 

Kommunstyrelsen 
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Sammanträdesdatum 
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Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 148 TN 2024/0802 

 

Nämndinitiativ om uppdrag till förvaltningen att utreda 
möjligheten att införa mängddifferentierad vattentaxa 

Ärende 

Vid tekniska nämndens sammanträde 2024-10-24 (§ 129) väckte Kjell 

Rosén (MP) ett ärende om uppdrag till förvaltningen att utreda möjligheten 

att införa mängddifferentierad vattentaxa. 

Tekniska nämnden beslutade då att bordlägga ärendet. 

Tekniska nämnden uppdrar i detta ärende åt 

samhällsutvecklingsförvaltningen att att utreda förutsättningarna för att 

genomföra sådan utredning som föreslås i nämndinitiativet. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar att tekniska nämnden uppdrar åt 

samhällsutvecklingsförvaltningen att utreda förutsättningarna för att 

genomföra sådan utredning som föreslås med Kjell Roséns (MP) väckta 

nämndinitiativ. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att utreda 

förutsättningarna för att genomföra sådan utredning som föreslås med Kjell 

Roséns (MP) väckta nämndinitiativ. 
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§ 149 TN 2024/0803 

 

Nämndinitiativ om att återkommande ramavtal ska 
summeras årligen för nästkommande två år och att 
avtal som behöver behandlas av nämnden under året, i 
god tid, tas upp i nämnden för beslut 

Ärende 

Vid tekniska nämndens sammanträde 2024-10-24 (§ 130) väckte Karl-Johan 

Nybell (C) ett ärende om att återkommande ramavtal ska summeras årligen 

för nästkommande två år och att avtal som behöver behandlas av nämnden 

under året, i god tid, tas upp i nämnden för beslut. 

Tekniska nämnden beslutade då att bordlägga ärendet. 

Tekniska nämnden uppdrar i detta ärende åt 

samhällsutvecklingsförvaltningen att att utreda förutsättningarna för att 

genomföra sådan utredning som föreslås i nämndinitiativet. 

Yrkanden 

Ordförande Robert Nibelius (M) yrkar att tekniska nämnden uppdrar åt 

samhällsutvecklingsförvaltningen att utreda förutsättningarna för sådan 

hantering av ramavtal som föreslås med Karl-Johan Nybell (C) väckta 

nämndinitiativ. 

Proposition 

Ordförande Robert Nibelius (M) ställer proposition på eget yrkande och 

finner att nämnden beslutar i enlighet med det. 

Tekniska nämndens beslut 

Tekniska nämnden uppdrar åt samhällsutvecklingsförvaltningen att utreda 

förutsättningarna för sådan hantering av ramavtal som föreslås med Karl-

Johan Nybell (C) väckta nämndinitiativ. 
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§ 150 TN 2024/0039 

 

Delegationsbeslut att anmäla till tekniska nämnden 

 

Delegationsprotokoll 9/2024 redovisas för nämnden. 
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Sammanträdesdatum 
2024-11-28 

Tekniska nämnden 
 

 

 

 
 
Justerandes sign…………………………………………………..       Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 151 

 

Övriga frågor 

 

Karl-Johan Nybell (C) ställer en fråga med bäring på nämndens utskott. 

Ordförande Robert Nibelius svarar på frågan.  
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